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19 декабря 2017 года во Франкфурте-на-Майне в Музее Иконы откроется выставка "Гессенские Принцессы в Российской истории" - совместный масштабный Российско-Германский выставочный проект. Выставка подготовлена фондом "Елисаветинско-Сергиевское просветительское общество" при поддержке Министерства культуры РФ, с участием крупнейших музеев и архивов России, частных собраний России и Германии, Национального музея Азербайджана. 
Выставка посвящена  жизни четырёх Принцесс Гессен-Дармштадтского Герцогского Дома, оставивших славный след в российской истории, венценосных устроительниц государственного дела благотворительности и просвещения – Великой Княгини Наталии Алексеевны (супруги Цесаревича Павла Петровича, будущего Императора Павла I), Императрицы Марии Александровны (супруги Императора Александра II), Императрицы Александры Федоровны (супруги Императора Николая II) и Великой Княгини Елизаветы Федоровны (супруги Великого Князя Сергия Александровича). Две из них – Императрица Александра Фёдоровна и Великая Княгиня Елизавета Фёдоровна прославлены Русской Православной Церковью в лике святых.
Перенеся традиции Гессенского Дома на свою новую родину,  Принцессы развили и приумножили их, посвятив свою жизнь милосердию, помощи нуждающимся. На выставке представлена уникальная коллекция портретов, документов и личных вещей четырёх Принцесс из собрания Государственного Эрмитажа, Государственного Исторического музея, Государственной Третьяковской галереи, Государственного Русского музея, ГМЗ "Царское Село", ГМЗ "Павловск", ГМЗ "Петергоф", Главного Архива РФ и многих других. Организаторы выставки провели большую исследовательскую работу, по результатам которой впервые в экспозицию вошли предметы и документы, дающие зрителю возможность по-своему взглянуть на неоднозначные факты истории. Впервые на одной площадке с экспонатами из российских музеев будут представлены предметы из собрания фонда Гессенского Дома. Многие предметы этого обширного собрания, среди которых личные вещи, портреты героинь выставки и членов их семей, российские исследователи и зрители увидят впервые. Принцессы не прерывали связи со своей родиной и вместе со своими венценосными супругами делали щедрые дары в храмы и замки Гессенской земли. Некоторые из этих предметов сохранились в храме св. равноап. Марии Магдалины в Дармштадте, построенном Царской Семьёй, и теперь по благословению архиепископа Марка, архиепископа Берлинского и Германского (РПЦЗ) будут представлены в экспозиции. В предстоящий год столетия памяти Царской Семьи фонд "Елисаветинско-Сергиевское просветительское общество" (ЕСПО) не мог не коснуться трагической темы их ареста и гибели.  На выставке будут представлены уникальные экспонаты из Фонда Русской Культуры - письма Царской Семьи из заключения в Тобольске, предметы, выявленные А. Н. Соколовым в ходе расследования убийства Великой Княгини Елизаветы Фёдоровны, Императора Николая II, его семьи и слуг из Музея Русской истории Джорданвилля (США). 
Важнейшим элементом выставки является галерея парадных портретов Гессенских Принцесс и их Августейших супругов - Великих Князей, Императоров, основу которой составят живописные и графические работы таких известных художников как  П.Э. Фальконе, В.А. Серов, Ф. А. фон Каульбах, М. Зичи, М. Нестеров, Э.К. Липгарт, И.Н. Крамской, Т. Нефф. Замыкающей частью галереи станут портреты Императора Николая II и Императрицы Александры Фёдоровны.
Связующим звеном выставки станет большое генеалогическое древо, составленное специалистами фонда ЕСПО, где отражены родовые связи династий Брабантов и Рюриковичей, возникшие ещё в XII-XIII веках. Прабабушкой Ландграфини Елизаветы Тюрингенской (1207-1231, прославлена в лике святых Католической церковью) была Великая Княгиня Ефросинья (1130-1193) - дочь Великого Князя Мстислава Великого (1076-1132) и внучка Великого Князя Владимира Мономаха (1053-1125). Венчают древо отражённые брачные союзы Великогерцогского Гессенского Дома и Дома Романовых XVIII, XIX и XX веков. К открытию выставки будет выпущен каталог.
Частью проекта выставки "Гессенские Принцессы в Российской истории" станет научная конференция, которая начнёт свою работу 19 декабря в 10:00 в Рыцарском Зале Музея Иконы. В конференции примут участие представители Министерства культуры РФ,  фонда "Елисаветинско-Сергиевское просветительское общество", известные российские и немецкие историки и архивисты,  а также  директора музеев-участников выставки и почётные деятели культуры РФ. После конференции официальное состоится открытие выставки.
Выставка, собравшая более 300 экспонатов из крупнейших собраний России и Германии, позволит научному сообществу России и Германии открыть новые данные из истории российско-германских династических связей и послужит сохранению памяти о Гессенских Принцессах.
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