Преосвященные архипастыри, досточтимые отцы, дорогие братья и сестры!

«Но свет во тьме светит, и тьма его объяла его» (Ин.1, 5).

Вот уже целый век прошел с тех пор, как Русская Православная Церковь вступила в череду тяжких испытаний, обусловленных не только и не столько состоянием Церкви, сколько величайшими трагедиями в жизни российского общества и государства. Однако в обстоятельствах, когда общество раскололось на множество различнейших партий и объединений, зачастую нетерпимо относившихся друг ко другу (когда «брат пошел на брата и сын на отца»), Христова Церковь, внешне утесняемая и истребляемая, вновь показала единство соборного духа в Господе нашем Иисусе Христе.

В этом году исполняется 100 лет со дня убиения Царственных страстотерпцев. И хотелось бы вспомнить сегодня о них не только со стороны аспекта мучеников, но и как о людях («се есть человек»), которые, как и мы, жили на этой земле, были христианами, трудились на благо России, любили свою семью и прежде всего, это были люди, которые любили эту страну с ее сложностями, северной красотой и определенным характером бытия.
Само понятие «Царственные страстотерпцы» раскрывает перед нами благородство этих людей, которые увенчаны не только венцом царской власти, брака, но и в последствии самым тяжелым – мученическим венцом перед Господом Богом. 

 Достаточно ясно сам государь Император предчувствовал этот последний венец и словно знал роковую участь, что постигнет его и близких ему людей. Но, не глядя на это, его больше заботило именно будущее России – этой поистине великой и сложной страны, за которую он нес ответственность не только перед людьми, но главное - перед Богом. 
По свидетельствам современников Царя – он больше не смог обрести покой после прочтения послания великого прозорливого старца Серафима Саровского в 1903 году на открытии мощей святого в г. Сарове. До наших дней это послание дошло от 1832 года и вот его часть: «Они дождутся такого времени, когда и без того очень трудно будет Земле Русской, и в один день и в один час, заранее условившись о том, поднимут во всех местах Земли Русской всеобщий бунт, и, так как многие из служащих тогда будут и сами участвовать в их злоумышлении, то некому будет унимать их, и на первых порах много прольется невинной крови, реки ее потекут по Земле Русской, много дворян, и духовенства, и купечества, расположенных к Государю, убьют…». 

Каждое слово в послании прозорливого Серафима Саровского наполнено скорбью и болью о будущем страны и тех, кто не сможет это изменить, но останется верным до конца, приняв эту мученическую смерть. 
И этот факт открывает нам личность Государя со стороны прежде всего человека, который не отрекся от своей веры, любви и родины – а главное, не оставил Христа до последнего момента своей жизни, полностью вверяя её Господу. Император считал себя обреченным на крестные муки за свою страну, и всю свою жизнь повторял: «Нет такой жертвы, которую я бы не принес, чтобы спасти Россию» - и эту жертву, в полной мере, как и его близкие, разделившие с ним крест мученической, страшной смерти, оставаясь верными и любящими до трагического конца, он принёс.
А много ли из нас, кто пошел бы на такую кровавую Голгофу, столь же безропотно и смиренно как Государь Император? Какова была сила любви, которая скрепила их всех в единое целое до последней минуты? Можем ли мы представить? Думаю, нет. Потому что это страшно. Стоит только вдуматься в масштаб исторической, человеческой трагедии и уровень кротости, смирения и христианской любви первого лица Русского государства и его семьи. Становится дико, - как своей волей он принял то, о чем даже спустя целый век страшно и больно даже подумать, не возроптав, не отрекщись?
А мы так часто бываем малодушны в своей жизни, осуждая, завидуя, ропща на такие, по сути, мелочи этой действительности – что становится просто смешно и грустно: на что мы тратим свою жизнь? Чем жертвуем ради Христа? Чем доказываем свою любовь, если известно, что «вера без дел мертва»?

Посему, хотел бы пожелать всем нам, здесь собравшимся, постараться понять и ощутить душой подвиг Святых Царственных Страстотерпцев, таким образом, «коснувшись» этих событий, совершить эту нелегкую болезненную ретроспективу в относительно недавние, с точки зрения истории, события. И тогда, почувствовав хотя бы малую толику этой боли, вы увидите, как изменится Ваш взгляд на эту жизнь, дарованную вам Господом Богом.
Радостны они, но печалью и скорбью объята Святая Русь. И скорбь эта будет все сильней до тех пор, пока не найдет своего исхода в единении с сонмом святых.
Святые Царственные Мученики, молите Бога о нас!
