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Московского Патриархата митрополита Волоколамского Илариона 
перед началом Концерта-реквиема 

к 100-летию Царственных страстотерпцев
(г. Москва, 15 мая 2018 г.)

Дорогие братья и сестры! 
Христос Воскресе!
Ныне мы собрались в этом историческом зале, чтобы вспомнить о трагических событиях столетней давности – злодейском убийстве Царской семьи с её верными слугами в Екатеринбурге и жестокой расправе над преподобномученицей Елисаветой, инокиней Варварой и членами императорского дома в Алапаевске в июле 1918 года. 
Всякий раз, когда мы вспоминаем февральскую революцию и октябрьский переворот 1917 года и их драматические последствия, мы снова и снова пытаемся переосмыслить эти события, понять причины, их породившие, выработать рецепт сохранения гражданского мира в современном обществе. 
Убийство святых страстотерпцев царя Николая, царицы Александры и их чад большевиками означало в те времена прохождение «точки невозврата», установление нового общественно-политического режима, решительно порвавшего с традицией, опытом прошлого. Все мы знаем о том чудовищном эксперименте, который проводился в нашей стране. Идеологи построения  общества социальной справедливости и всеобщего равенства не гнушались никакими средствами, переступая через человеческие жизни и судьбы. Кровавый вихрь захлестнул все слои и стороны общества. О трагическом исходе соотечественников в результате поражения белого движения, о красном терроре, коллективизации, раскулачивании, голоде, высылке народов сегодня также хорошо известно из доступных документов, и исследования этих горестных страниц XX века продолжаются, открывая все новые факты  всенародного бедствия.
Когда мы говорим о подвиге святых Царственных страстотерпцев, для нас это не только повод очередной раз задуматься об истории России и путях её развития, но и возблагодарить Господа за явленный нам подвиг христианского мужества и смирения. Церковь прославляет Царственных страстотерпцев как тех, кто последовал за Христом на Голгофу, кто был послушным Господу даже до смерти. И как бы ни старались убийцы Императорской семьи и верных им  людей скрыть следы преступления, а идеологическая машина стереть из памяти потомков их имена, эти попытки не увенчались успехом. И ныне на месте убиения царя Николая и его домочадцев, бывшего дома Ипатьева в Екатеринбурге высится величественный Храм-памятник на крови во имя Всех святых в земле российской просивших, а в монастырь Святых царственных страстотерпцев в урочище Ганина яма ежегодно стекаются многие тысячи паломников.
Сегодняшний концерт-реквием поможет нам лучше понять те далёкие трагические дни, ощутить боль и страдание людей, вопиющую несправедливость, и, надеюсь, обрести новую надежду на будущее, в котором не должно быть места ошибкам и преступлениям прошлого.
Призываю на всех нас Божие благословение!
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